



荣乌高速公路交管大队

### 拧紧源头管理“阀门”

鄂尔多斯讯 为进一步推进事故预防“减量控大”工作,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队组织开展安全隐患大排查、大整治行动,全力拧紧道路交通安全的源头“阀门”。

活动中,各路勤中队联合辖区公路养护部门及相应业主服务部门的负责人,认真分析当前道路形势,讨论科学治理交通安全隐患。隐患排查过程中,民警重点对事故多发点段和设置交通标志标线、护栏、路外铁丝网的路段进行拉网式排查,督促相关部门迅速整改,消除安全隐患,最大限度保障高速公路安全畅通。此外,民警还对业主服务部门日常安全生产进行实地核查,要求其全力做好道路标牌标线设置,确保交通秩序良好。

(王晓庆)

沿黄高速交管大队

### 播撒交通安全“种子”

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队民警走进达拉特旗迎宾社区,举办主题党日暨交通安全知识讲座,将交通安全“种子”撒在社区,根植于群众“心田”。

活动现场,宣传民警以日常生活中的典型案例为警示,向现场居民讲解随意横穿马路、骑乘电动车不戴头盔等行为的危害。同时,民警还专门设计了小游戏环节,与现场的青少年、儿童互动,让孩子们在轻松愉悦的氛围中将交通安全常识牢记心中。活动接近尾声时,民警为孩子们送上了精心设计的礼物,希望他们能够牢记交通安全的重要性,通过“小手拉大手”的方式,将文明交通理念传递给家长,共同营造遵守交规、文明出行的良好氛围。

(王曦)

康巴什区交管大队

### 缅怀先烈传承精神

康巴什讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队组织20余名民警,前往东胜烈士陵园开展“铭记历史、致敬英雄”清明祭扫活动。

活动中,全体民警整齐列队,齐声高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向为国家和人民英勇献身的烈士们默哀,以此表达崇高的敬意。随后,全体民警依次走到纪念碑前,献上手中的鲜花,并绕行一周,瞻仰纪念碑。活动结束后,民警们表示,在今后的工作中,一定会继承和发扬革命先烈的优良传统,以更加饱满的热情投入到道路交通安全管理工作中,以实际行动践行“人民公安为人民”的初心和使命,为维护社会稳定、保障人民安居乐业做出更大贡献。

(赵小东)

达拉特旗交管大队

### 确保清明节道路畅通

树林召讯 清明期间,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队全员上路,在重点路段、路口组织开展交通疏导、维护交通秩序、强化巡逻管控,确保道路交通安全、有序、畅通。

针对节假日期间群众的出行特点和规律,该大队及时研判交通流向、流量变化规律,科学调整勤务部署,强化辖区易堵点段的疏导、隐患治理和应急处置工作。围绕各主要路口、路段,加强巡逻管理,全力做好疏导维护、事故快处和应急处置工作,以定点保障与巡逻疏导相结合的方式,引导车辆有序通行。同时,该大队利用“线上+线下”相结合的方式,多渠道开展各类交通安全宣传工作,营造良好的交通安全宣传氛围,全力保障清明假期辖区道路交通秩序安全稳定。

(任芷萱)

# 联勤执法守护生态安全

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局联合根河森工公司启动“清风行动2025”专项行动。联合检查组针对非法猎捕、交易野生动植物资源违法行为进行专项打击,通过突击检查重点场所、清理栖息地隐患、强化普法宣传等举措,筑牢生态保护防线。

行动中,联合检查组深入辖

区餐饮酒店、野生动物养殖点、农贸市场及快递站点,严查非法运输、交易、加工野生动植物制品等违法行为,同步向商户普及野生动植物保护法律法规,引导群众主动抵制违法犯罪行为,并积极提供线索、举报相关违法行为。同时,通过讲解典型案例,提升经营者守法意识,压实主体责任。

联合检查组还重点巡查了野生动物栖息地,清除猎套、猎夹、猎网等非法猎捕工具,全力消除安全隐患。根河分局将以此次行动为契机,持续深化执法协作,加大违法犯罪打击力度,并联合社区、企业等多方力量开展常态化宣传,凝聚全民共护野生动植物资源的共识,切实维护生态安全。

(臧丹凤)

## 倡导文明祭祀 预防森林火灾



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局乌鲁布铁派出所深入村屯开展防火宣传活动。民警向过往群众、商户店主发放防火宣传资料,面对面讲解在林区违规用火的危害需要承担的法律风险,倡导文明祭祀新风尚。

朝乐门 摄

## 强化法治宣传 筑牢安全防线



4月8日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特后旗大队派出宣教中队、巡逻三中队民警走进辖区企业,针对员工个人行车安全风险,围绕“一盔一带”、违法载人、货车盲区等出行常识进行讲解,倡导大家提升规避风险的能力,把安全放在首位,筑牢事故预防的“第一道防线”。

布和 摄

## 缅怀先烈事迹 激发奋进动力

锦州讯 4月4日,锦州铁路公安处锦州南站派出所民警前往辽沈战役纪念馆,在该所党支部书记的带领下,重温人民警察誓词,并敬献鲜花,缅怀公安英烈的丰功伟绩。

活动结束后,该所组织民警、警属共同收看了《致敬·缅怀·奋进——2025年全国公安系统清明主题诗会》,进一步增进全社会对公安工作的理解支持,营造崇尚英雄、致敬英烈的浓厚氛围。

(王法博)

## 开展治安整治 强化群防群治

锦州讯 近日,锦州铁路公安处锦州南站派出所结合春季线路治安规律特点,紧盯清明祭扫活动集中的实际情况,协调路地单位,加强隐患排查及荒火预防工作。

工作中,该所民警走村入户张贴宣传标语、发放宣传资料,向沿线群众宣传在铁路沿线烧荒的危害和法律后果,提高群众的安全意识和法治意识。同时,倡议群众如遇荒火及时拨打电话,形成群防群治的良好局面。

(王法博)

## 开展普法宣传 破解烧荒难题

锦州讯 春耕临近,为了破解辖区农民群众烧荒难题,保障沿线列车司机视线清晰,预防烧荒产生的火苗窜进铁路防护网,近日,锦州铁路公安处盘锦站派出所面向管内村民集中开展了法治宣传。

宣传过程中,该所与沿线村屯村委会紧密配合,结合真实案例向村民科普沿线烧荒的危害和可能造成的严重后果,并利用村内广播宣传相关法律条文,切实提高村民的法治意识。

(李鑫)